

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 октября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.10.2019 В Южноуральске рабочий погиб при обвале грунта во время ремонта канализации	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
23.10.2019 Более 50% врачей Прибайкалья не получала положенную зарплату в 2018 году	4
23.10.2019 Предприятия «tüменской матрешки» задолжали работникам 13 миллионов рублей	4
23.10.2019 Прокуратура Иркутской области проверит сообщения СМИ о низких зарплатах медработников.....	5
23.10.2019 В Магадане медсёстры пожаловались на резкое снижение зарплаты в сентябре	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	7
22.10.2019 Забайкальские учителя собрались выйти на улицы из-за отмены надбавок	7
СОКРАЩЕНИЯ.....	7
23.10.2019 Муниципального нижегородского перевозчика пытаются обанкротить.....	7
23.10.2019 Утиные фермы под Челябинском могут прекратить производство	8
22.10.2019 Минздрав: 2,3% уволившихся в 2018 году врачей первичного звена ушли из профессии.....	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
22.10.2019 Правительство определило сферы, где запретят работать мигрантам.....	9
А.Л. КУДРИН	10
23.10.2019 Кудрин назвал сбалансированными доходы бюджета на 2020-2022 годы	10
23.10.2019 Кассовое исполнение по национальным проектам на 17 октября составило 59%	10
Т.А. ГОЛИКОВА	11
22.10.2019 Владимир Путин обсудил с Татьяной Голиковой нацпроект "Наука"	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
23.10.2019 Безработные Красноярского края оказались самыми инициативными в России	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
23.10.2019 Комментарий И. Шкловца по несчастному случаю на руднике «Таймырский» (Россия-24)..	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12



23.10.2019 Госдума в первом чтении рассмотрит проект бюджета РФ на 2020-2022 годы	12
23.10.2019 Работ на рынке труда. Дмитрий Медведев рассказал о цифровых возможностях и вызовах	14
22.10.2019 Семин: В 2020 году службы занятости Кемеровской области будут реформированы	16
22.10.2019 Твердый спрос на мягкие навыки и законы. Дмитрий Медведев потребовал ускорить работу над регуляторными песочницами	16
22.10.2019 Выросло число работающих пенсионеров	18
22.10.2019 В СФ предлагают предоставлять отсрочку от армии выпускникам медвузов с целевой подготовкой	19
22.10.2019 В России зарплаты бюджетников в 2020 году вырастут на 7%.....	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
23.10.2019 Медведев обсудит организацию дистанционного контроля за безопасностью промышленности.....	20
23.10.2019 Форум «Безопасность и охрана труда в Республике Марий Эл - 2019» пройдет в Йошкар-Оле	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.10.2019

В Южноуральске рабочий погиб при обвале грунта во время ремонта канализации

В Южноуральске устанавливаются обстоятельства гибели 45-летнего монтажника компании «Феникс». Он получил смертельные травмы на территории арматурно-изоляторного завода.

По данным Znak.com, происшествие случилось днем во вторник, 22 октября. Рабочий занимался заменой канализации, когда произошел обвал грунта. Мужчина оказался под завалами. Спасти его не удалось.

Проверку по данному факту проводит следственный комитет.

https://www.znak.com/2019-10-23/v_yuzhnouralske_rabochiy_pogib_pri_obvale_grunta_vo_vremya_remonta_kanalizacii

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

23.10.2019

Более 50% врачей Прибайкалья не получала положенную зарплату в 2018 году

На пресс-конференции в Иркутске генеральный директор НПЦ "Госучёт" Роман Ерженин рассказал о том, что почти половина врачей, работающих в Иркутской области, не получала в 2018 году зарплату, соответствующую указу президента РФ, сообщает сетевое издание Babr24.

Согласно майскому указу от 2012 года, к прошлому году средняя зарплата врачей должна была достичь 200% от средней зарплаты по региону. Врачи в Прибайкалье должны были получать 73 826 рублей при средней зарплате 36 913 рублей. Исследование Романа Ерженина показывает, что повезло увидеть такие деньги лишь 47,6% специалистов - 3990 гражданам. Такая же ситуация и со средним медперсоналом, который должен зарабатывать 100% от средней зарплаты по области. Свои 36 913 рублей получали лишь 54% или 11 194 человека.

Роман Ерженин отправил данные об исполнении указа спикеру местного Заксобрания Иркутской области Сергею Соколу. Ознакомившись с информацией, парламентарии направили их в региональную прокуратуру.

На сайте Минздрава Иркутской области указано, что зарплата врачей с 2015 по 2018 год выросла с 48,2 до 72,3 тысячи рублей, а зарплата среднего медперсонала - с 26 до 36 тысяч рублей. По словам Ерженина, сведения эти достоверные, но учитывают среднюю зарплату по всем медучреждениям в области, поэтому говорить об исполнении указа совсем некорректно.

В НПЦ "Госучёт" выяснили, что минимальная зарплата, которую получают врачи Прибайкалья, составляет 34,4 тысячи рублей, а максимальная равняется 106 тысячам рублей. Самая высокая зарплата у медсестер - 56,5 тысячи рублей, а самая низкая - 25,3 тысячи рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2756134.html>

23.10.2019

Предприятия «tüменской матрешки» задолжали работникам 13 миллионов рублей

Большая часть суммы приходится на Ханты-Мансийский автономный округ. Заработную плату там ожидают 117 работников



В регионах Уральского федерального округа изменились показатели **задолженностей по заработной плате**. Предприятия «tüменской матрешки» должны работникам 13 миллионов 100 тысяч рублей. Об этом сообщили в Управлении Росстата по Тюменской области.

Наибольшая часть задолженности - 13 миллионов - приходится на Ханты-Мансийский автономный округ - Югру. **Долги по заработной плате** накопились на предприятиях строительной сферы. В частности, 117 работников в Нягани и поселке Радужный до сих пор не получили денег на руки.

Оставшаяся часть задолженности - по 50 тысяч рублей - приходится на Ямало-Ненецкий автономный округ и Тюменскую область. Основные задолженности приходятся на предприятия, так или иначе проходящие процедуру банкротства.

В Свердловской области **задолженность по зарплате** достигла 24 миллионов рублей, что является самым крупным показателем среди регионов УрФО. Самый низкий уровень задолженности в Челябинской области. Работодатели должны сотрудникам 3 миллиона рублей.

В целом по России суммарная **задолженность по зарплате** превышает 3 миллиарда рублей. Зарплату не могут получить 49 тысяч граждан РФ.

<https://fedpress.ru/news/72/economy/2347786>

23.10.2019

Прокуратура Иркутской области проверит сообщения СМИ о низких зарплатах медработников

Прокуратура Иркутской области направила запрос в министерство здравоохранения региона после сообщений СМИ о якобы проблемах с исполнением указов по повышению зарплат врачам и медперсоналу; в свою очередь министр здравоохранения региона Олег Ярошенко сообщил, что Иркутская область ежегодно достигает установленных целевых показателей по заработной плате медработников.

Во вторник генеральный директор научно-практического центра "Госучёт" Роман Ерженин сообщил, что НПЦ "Госучёт" проанализировал данные по средней зарплате в 110 медицинских учреждениях Иркутской области из 118 по категориям "врачи" и "средний медицинский персонал". По его словам, которые приводит портал "ИрСити", исследование показало, что почти половина врачей - 47% - в Иркутской области не получила в 2018 году зарплату на уровне 200% от средней по экономике, как предполагают майские указы **президента РФ**. Он сообщил, что направил аналитическую информацию в заксобрание региона, которое в свою очередь перенаправило эти сведения в прокуратуру региона для проведения проверки.

"По сообщениям в СМИ прокуратурой направлен запрос в министерство здравоохранения региона в рамках ведомственного контроля за исполнением трудового **законодательства**. Данная ситуация поставлена на контроль прокуратуры", - сообщил РИА Новости представитель Иркутской областной прокуратуры.

Он также отметил, что после получения ответа министерства здравоохранения будет принято решение о необходимости **принятия** мер прокурорского реагирования.

Министр здравоохранения региона Ярошенко отметил, что Иркутская область ежегодно достигает установленных указом президента целевых показателей по заработной плате врачам и медперсоналу.

"Иркутская область ежегодно достигает установленных указом **президента РФ** от 7 мая 2012 года целевых показателей по заработной плате. Расчет средней зарплаты производится, исходя из статданных о среднесписочной численности работников и начисленного фонда оплаты **труда** с учетом включения в сумму начисленной заработной платы работников списочного состава по основной работе, оплату **труда** по внутреннему совместительству и других



выплат из всех источников (бюджет, ОМС, платные услуги)", - сообщил Ярошенко, слова которого приводят пресс-служба правительства региона.

Он уточнил, что минздрав региона для каждой подведомственной медицинской организации ежегодно устанавливает целевые показатели средней зарплаты для указанных категорий работников, с учетом территориальной расположности, типа учреждения, укомплектованности кадрами медицинских организаций и уровня доходов от платной деятельности, так как в среднюю заработную плату включаются все источники поступления средств в медицинскую организацию.

"В Иркутской области в первом полугодии 2019 года средняя зарплата отдельных категорий работников составляет: врачи и работники медорганизаций, имеющие высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющие медицинские услуги (обеспечивающие предоставление медицинских услуг) - 77,58 тыс. рублей; средний медицинский (фармацевтический) персонал (персонал, обеспечивающий условия для предоставления медицинских услуг) - 39,36 тыс. рублей; младший медицинский персонал (персонал, обеспечивающий условия для предоставления медицинских услуг) - 38,3 тыс. рублей", - говорится в сообщении пресс-службы правительства Приангарья.

РИА Новости. Все Новости

23.10.2019

В Магадане медсёстры пожаловались на резкое снижение зарплаты в сентябре

Медсёстры Магаданского областного противотуберкулёзного диспансера пожаловались на резкое снижение заработной платы за сентябрь - доходы упали на 13–20 тыс рублей. Власти Магаданской области оперативно ответили коллективу, процитировав нормы трудового **законодательства**, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Медсёстры тубдиспансера оставили своё обращение на официальном портале "Решаем проблемы вместе" правительства Магаданской области. Они сообщили, что в сентябре им не начислили стимулирующие выплаты. Хотя до этого их регулярно выплачивали. В итоге зарплаты медицинских сестёр уменьшились на 13–20 тыс. рублей.

"У многих кредиты и ипотеки, и когда люди брали их, как-то рассчитывали на определённую сумму зарплаты, а сейчас за сентябрь зарплата очень упала. Везде говорят о повышении зарплаты медицинским работникам, а получается наоборот, у нас санитарка получает больше, чем медсестра", - написали работники областного противотуберкулёзного диспансера.

Чиновники областного правительства не затянули с ответом. Медсёстрам процитировали нормы трудового **законодательства**. Вся суть ответа сводится к тому, что начисление стимулирующих выплат это право, а не обязанность работодателя.

"В соответствии со ст.22 ТК РФ установлено, что поощрение работников за добросовестный эффективный **труд** является правом, а не обязанностью работодателя. Размер фиксированной вашей заработной платы состоит из оклада, повышающего коэффициента за стаж, категорию, доплаты за вредные условия **труда**, а также доплаты за работу в районах Крайнего севера. Доплаты за работу в ночное время, выходные и нерабочие, праздничные дни и прочие компенсационные доплаты, не перечисленные выше, зависят от количества отработанного времени. Доплаты стимулирующего характера в виде премии зависят от наличия экономии фонда по той или иной категории персонала", - написали в ответе чиновники Магаданской области.

Как сообщало ИА REGNUM, всё больше вопросов у работников здравоохранения вызывает исполнение на местах указа президента по повышению заработной платы. Чиновники разного уровня рапортуют об исполнении дорожной



карты, а медицинские работники жалуются на низкие зарплаты. Врач из Приморья считает, что чиновники умело играют со статистикой, а указ Владимира **Путина** не исполняют.

<https://regnum.ru/news/economy/2756530.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.10.2019

Забайкальские учителя собрались выйти на улицы из-за отмены надбавок

Учителя Забайкальского края готовы устроить уличные акции протеста против реформы по упразднению советских нормативных актов в России, из-за которых могут исчезнуть региональные надбавки, известные как районные коэффициенты. Об этом заявила председатель краевой организации профсоюза работников образования Нина Окунева.

По словам профсоюзного лидера, Москва возвращает регион «к 1990-м годам», когда в Чите проходили массовые забастовки и митинги преподавателей из-за **невыплаты зарплат**, пишет местное издание chita.ru.

Но теперь мы уже по полгода терпеть не будем, - подчеркнула Окунева.

По её словам, «уличный сценарий» возможен, если кабмин РФ не изменит «какой-то антисоциальный закон».

Если коэффициенты отменят, чемоданы можно собирать сразу - молодёжь точно убежит, - продолжила Окунева

Профсоюзный лидер отметила, что существующие советские нормы можно отменять лишь после введения новых.

В Забайкалье, арктической зоне и на Дальнем Востоке районные коэффициенты со второй половины XX века устанавливают повышенные зарплаты. На большей части Забайкальского края коэффициент равен 20% к окладу, а в городе Краснокаменске, где добывают уран, - 40%. Эти нормы попали под «регуляторную гильотину», с помощью которой федеральные власти собирались облегчить деятельность бизнеса в РФ.

<https://news.ru/regions/zabajkalskie-uchitelya-sobralis-vyiti-na-ulicy-iz-za-otmeny-nadbavok/>

СОКРАЩЕНИЯ

23.10.2019

Муниципального нижегородского перевозчика пытаются обанкротить

В нижегородский арбитраж поступил банкротный иск налогового органа с требованием **признать банкротом** за долги МУП "Шатковское пассажирское автотранспортное предприятие". Исковое заявление пока не приняли к производству, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Иск поступил 21 октября 2019 года. Истцом выступает ФНС России. Сумма претензий - 1 091 463,74 рубля. В 2018 году налоговый орган уже пытался обанкротить муниципальное предприятие, но после уплаты долгов дело прекратили, а во введении наблюдения отказали.



" К судебному заседанию в материалы дела от заявителя поступила информация о погашении должником задолженности, в связи с чем в настоящее время сумма задолженности составляет менее 300 000 рублей, а именно 68 596,50 рубля", - отмечалось в определении суда, которым было прекращено производство по иску прошлого года.

В августе 2019 года МУП проиграл гражданский иск поставщику газа - АО "Газпром межрегионгаз Нижний Новгород", сумма превышала 167 тыс. рублей.

По данным ЕГРЮЛ, МУП учрежден администрацией района 8 апреля 2011 года, оказывает услуги по перевозке в Шатковском районе, в том числе и отдельных категорий граждан по льготным тарифам. Директор - Николай Мельников, уставный капитал - 100 тыс. рублей.

Из базы проверок Генпрокуратуры РФ известно, что МУП в октябре 2019 года проверяла областная прокуратура " по обращению работника, задержка зарплаты".

<https://regnum.ru/news/economy/2756372.html>

23.10.2019

Утиные фермы под Челябинском могут прекратить производство

Угроза закрытия нависла над утиной фермой под Челябинском, действующей с 2015 года, сообщает новостное агентство телеканала 31TV.RU. В недавнем прошлом оно поставляло на локальные рынки до 4 тысяч тонн продукции в год.

В феврале Арбитражный суд Челябинской области **признал банкротом** ООО "Утиные фермы" и ввел на предприятия конкурсное производство. Общая сумма задолженности по кредитам составляла 1,5 млрд рублей.

Владельцу фермы так и не удалось вывести производство на полную мощность. Финансовый анализ, проведенный в период наблюдения (с 2017 года), подтвердил неплатежеспособность должника, при этом аудиторы выявили признаки умышленного банкротства. 99,99% уставного капитала компании находится в залоге у Россельхозбанка.

Сейчас на птицеводческом комплексе содержится около 60 тысяч пекинских уток. Первоначально производственные корпуса, оборудование и поголовье арендовали фермеры Красноармейского района, где находится ферма, но параллельно конкурсный управляющий заключил договор с другим арендатором. Его действия были признаны некорректными. Сейчас управляющий лишен должности, но перед этим он успел подписать некоторые документы, препятствующие ведению бизнеса.

Нынешний арендатор производственного комплекса Алексей Кетов рассказал, что недавно на ферму пришли судебные приставы с судебным решением об аресте имущества. Кетов намерен подать судебный иск и надеется на поддержку регионального министерства сельского хозяйства.

<https://meat-expert.ru/news/5932-utinye-fermy-pod-chelyabinskem-mogut-prekratit-proizvodstvo>

22.10.2019

Минздрав: 2,3% уволившихся в 2018 году врачей первичного звена ушли из профессии

По оценкам Минздрава РФ, в 2018 году из медучреждений первичного звена уволились 55,8 тысячи врачей, но лишь 2,25% из них совсем ушли из профессии. Еще 12,5% врачей завершили профессиональную деятельность в связи с оформлением пенсии по возрасту или инвалидности и иным причинам. Освободившиеся ставки удалось заполнить - в те же организации в итоге трудоустроились 56,4 тысячи медиков.

Всего в оказании первичной медико-санитарной помощи в 2018 году были задействованы более 305 тысячи врачей, из них 35,5 тысячи - участковые терапевты. В 2016 - 2018 годах на работу в медицинские организации первичного



звена в числе прочих приняли 12,8 тысячи специалистов, впервые прошедших аккредитацию. Из них 6 тысяч заняли позицию участкового терапевта, 3,3 тысячи - участкового педиатра.

«Лица, успешно прошедшие процедуру аккредитации, в зависимости от полученной специальности, могут занимать должности врача-терапевта участкового, врача-педиатра участкового, врача-стоматолога, врача клинической лабораторной диагностики, врача функциональной диагностики, врача-статистика, врача-эпидемиолога, провизора, провизора-технолога», - уточнили в ведомстве.

«Сотрудники на местах говорят о том, что молодые специалисты, в принципе, хорошо входят в систему оказания медицинской помощи. Риски того, что мы их плохо готовим или они не готовы, не нашли своего подтверждения», - уверяла ранее заместитель министра здравоохранения Татьяна Семенова.

Устранение дефицита кадров является одной из целей нацпроекта «Здравоохранение», а также одним из принципов модернизации первичного звена медпомощи, утвержденных 9 октября. Дефицит врачей в «первичке» оценивается в 25 тысяч штатных единиц. В начале октября Министерство труда и социальной защиты РФ представило проект перечня профессий для мигрантов, которые смогут в упрощенном порядке получить российское гражданство. В нем, в частности, говорится о 22 медицинских специальностях, относящихся к первичному звену здравоохранения.

<https://vademec.ru/news/2019/10/21/bolee-55-tysach-vrachey-pervichnogo-zvena-uvolilis-v-2018-godu-v-rossii/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.10.2019

Правительство определило сферы, где запретят работать мигрантам

В следующем году у россиян появится больше возможностей для трудоустройства в торговле, на транспорте, в строительстве и сельском хозяйстве. А гастарбайтеров в этих секторах станет меньше. Правительство определило сферы, где мигрантам запретят работать в 2020 году. Или разрешат, но в ограниченном количестве.

Торговля, транспорт, выращивание овощей и строительство - вот те сферы, где правительство ограничивает долю "безвизовых" мигрантов ради того, чтобы работу смогли найти граждане РФ. Фото: REUTERS

Так, мигрантам категорически запрещено будет трудиться в аптеках, на розничных нестационарных торговых объектах и рынках, а также в торговле вне магазинов, палаток и рынков. В таких сферах, как торговля алкоголем и табаком в специализированных магазинах, гастарбайтерам работать можно будет, но их там должно быть не больше 15 процентов от общего числа работников организации. В "деятельности в области спорта" мигрантов должно быть не больше 25 процентов, а на сухопутном пассажирском и автомобильном грузовом транспорте - максимум 26 процентов от числа работников предприятия.

Впрочем, ограничение на привлечение мигрантов в торговлю устанавливается уже много лет подряд. А число иностранных работников в сфере транспорта планомерно снижается.

Есть еще две сферы, куда мигранты будут допущены в ограниченном числе, - это выращивание овощей и строительство. Так, сельхозпредприятия смогут брать для выращивания овощей до 50 процентов работников - гастарбайтеров (в этом году им было разрешено брать их столько же, но были исключения - Приморский край и Астраханская область, на которые ограничения не распространялись). В следующем году исключения не будет.

Также сохранена допустимая доля мигрантов в сфере строительства - 80 процентов. Норма не будет распространяться на Бурятию, Амурскую область и Москву, а в Дагестане доля составит 50 процентов. Это значит, что теперь



строительная фирма не сможет пользоваться трудом только иностранцев, они будут обязаны принимать на работу и граждан России. Это касается и других сфер деятельности, упомянутых в постановлении.

Квота на **трудовых мигрантов** из дальнего зарубежья сокращается почти в полтора раза

Также правительство намерено сократить квоту на привлечение **трудовых мигрантов** из стран дальнего зарубежья на будущий год почти в полтора раза.

Так, ее планируется установить в размере 105 тысяч человек. Это значит, что именно столько "визовых" мигрантов получат право трудиться в России в 2020 году. На текущий год квота была установлена в размере 144,6 тысячи человек.

Напомним, по квоте приезжают работать в Россию только "визовые" мигранты, "безвизовые" едут трудиться в нашу страну практически без ограничений. И устанавливается она постановлением правительства тоже ежегодно.

"Визовых" мигрантов в Россию, как правило, привлекают в связи с реализацией инвестпроектов с участием иностранного капитала; применением импортного технологического оборудования, нуждающегося в установке и обслуживании; использованием современных технологий в строительстве, соблюдением качества и сроков выполнения строительных работ; отсутствием кадров нужной квалификации в регионах.

Торговля, транспорт, выращивание овощей и строительство - вот те сферы, где правительство ограничивает долю "безвизовых" мигрантов ради того, чтобы работу смогли найти граждане РФ.

[https://rg.ru/2019/10/22/pravitelstvo-opredelilo-sfery-gde-zapretiat-rabotat-migrantam.html](https://rg.ru/2019/10/22/pravitelstvo-opredelilo-sfery-gde-zapretят-rabotat-migrantam.html)

А.Л. КУДРИН

23.10.2019

Кудрин назвал сбалансированными доходы бюджета на 2020-2022 годы

Доходы бюджета на 2020-2022 годы, представленные в проекте бюджета правительства, сбалансированы, но есть риски недополучения доходов от дивидендов госкомпаний. Об этом сообщил глава Счетной палаты РФ Алексей Кудрин, выступая в Госдуме РФ на первом чтении трехлетнего бюджета.

"Баланс доходов [бюджета на 2020-2022 годы] в среднем сбалансирован. Мы не видим больших рисков [их недополучения]", - сказал **Кудрин**.

При этом он отметил, что всегда есть проблема по получению доходов от дивидендов госкомпаний. По данным Счетной палаты, в 2018 году на 2019 год в бюджете были заявлены 588 млрд рублей в качестве доходов от дивидендов. В весенних поправках в бюджет 2019 года доходы по этой статье были снижены до 443 млрд рублей. "Мы опять обращаем внимание на риски завышенных доходов по дивидендов, снова стоит 543 млрд рублей [на 2020 год]. Мы приветствуем, чтобы правительство добилось исполнения этого показателя", - сказал глава Счетной палаты.

<https://tass.ru/ekonomika/7034086>

23.10.2019

Кассовое исполнение по национальным проектам на 17 октября составило 59%

Кассовое исполнение по национальным проектам РФ составило на 17 октября 59%. Об этом сообщил глава Счетной палаты РФ Алексей Кудрин, выступая в Госдуме РФ на первом чтении трехлетнего бюджета.



"На 17 октября, оперативные данные, в этом году использовано только 59% заложенных ресурсов на нацпроекты", - сказал **Кудрин**.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/7033979>

Т.А. ГОЛИКОВА

22.10.2019

Владимир Путин обсудил с Татьяной Голиковой нацпроект "Наука"

О создании научных центров шла речь на встрече президента Владимира Путина с вице-премьером Татьяной Голиковой.

"Мы неоднократно обсуждали тему создания научных центров в рамках нацпроекта "Наука". Говорили о том, что нужно как можно быстрее сформировать нормативную базу для реализации этих целей, выбрать приоритетные направления и регионы, которые готовы к реализации этих проектов. В каком состоянии эта работа?" - спросил глава государства.

"Среди ученых есть здоровая конкуренция по поводу того, где создаются соответствующие научно-образовательные или математические объединенные центры", - сообщила **Голикова**. По нацпроекту "Наука" научно-образовательных центров 15. Их инициируют регионы, которые видят потенциал от синергии науки, образования и индустриального сектора. В этом году решили взять пять pilotных регионов, которые наиболее готовы, и отработать на них программы научно-образовательных центров, а в 2020-м и 2021 годах по пять центров будут выбираться на конкурсной основе.

Эти пять pilotных регионов - Пермский край, Белгородская, Кемеровская, Нижегородская области и консорциум Тюменской области, Ямalo-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, перечислила вице-премьер. В первый год они не получают средства федерального бюджета, но отрабатывают программы. "Мы хотим, чтобы те приоритеты, которые были в этих научно-образовательных центрах и которые в них отрабатывались, имели бы все-таки значение мирового уровня, так как это говорится в указе", - заметила **Голикова**. На шесть лет в бюджете предусмотрено только 8,6 млрд рублей, а все остальное, 134 млрд, - средства, которые им нужно будет привлечь от инвесторов, от вложений, в том числе индустриальных партнеров, пояснила она. Причем в программах практических всех регионов есть и социальные, и жилищные меры поддержки. Промежуточные итоги будут подведены в январе.

Голикова также рассказала о математических центрах. "Мы провели конкурсный отбор. Очень серьезная была конкуренция, и в рамках этой конкуренции победили четыре центра. Два из них в Москве. Один на базе математического центра Российской академии наук имени Стеклова, другой - в Новосибирском Академгородке, третий на базе МГУ и четвертый на базе Санкт-Петербургского государственного университета, это Международный математический центр имени Леонарда Эйлера", - перечислила она. Там будут применяться технологии обучения, которые используются на Западе, в том числе привлечение к лекциям специалистов мирового уровня. "Здесь речь идет не только о вопросах теоретической математики. Здесь речь идет еще и о всех тех приоритетах, которые связаны и с физикой, и с искусственным интеллектом, и с роботизацией. Со всеми сопряженными науками, которые могут дать эффект в развитии этого направления", - сказала вице-премьер.

<https://rg.ru/2019/10/22/vladimir-putin-obsudil-s-tatianoj-golikovoj-nacproekt-nauka.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.10.2019

Безработные Красноярского края оказались самыми инициативными в России



Жители Красноярского края чаще других открывают собственное дело. К таким выводам пришло агентство труда и занятости края.

Агентство труда и занятости населения Красноярского края, ссылаясь на данные **Министерства труда и социальной защиты РФ**, сообщило, что именно жители Красноярского края чаще других становятся предпринимателями, открывая собственный бизнес. Причем активную поддержку в этом вопросе оказывает краевое агентство занятости, предоставляя гражданам определенную госуслугу. По данным агентства, в 2019 году этой услугой воспользовались более 13 600 жителей края. 450 из них получили субсидию на открытие предпринимательской деятельности.

В этом году размер субсидии был увеличен, и на сегодняшний день составляет от 124,8 до 172,8 тыс. рублей в зависимости от места проживания получателя. Кроме того безработные, зарегистрировавшиеся в службе занятости, могут рассчитывать на получение субсидии на подготовку документов для регистрации бизнеса - от 800 до 7 тыс. рублей.

Как стало известно, наиболее яркие и успешные примеры безработных, которые при поддержке государства открыли собственный бизнес - мастерская по ремонту автомобилей в Лесосибирске, магазин кондитерских изделий в Ужурском районе, а также парикмахерская в Большемуртинском районе Красноярского края.

<https://fedpress.ru/news/24/society/2347494>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23.10.2019

Комментарий И. Шкловца по несчастному случаю на руднике «Таймырский» (Россия-24)

Причиной смерти трех работников рудника "Таймырский" компании "Норникель" в Красноярском крае, по предварительным данным, стал недостаток кислорода. В компании сообщили, что по результатам расследования семьям погибших на руднике будут произведены выплаты в размере до двух миллионов рублей. В расследовании участвует Роструд. Также инспекция труда проведет проверку.

<https://www.vesti.ru/videos/show/vid/815042/#>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.10.2019

Госдума в первом чтении рассмотрит проект бюджета РФ на 2020-2022 годы

Госдума на пленарном заседании в среду рассмотрит проект федерального бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов. В обсуждении документа также будут участвовать первый вице-премьер, министр финансов РФ Антон Силуанов и глава Счетной палаты Алексей Кудрин.

Также в первом чтении будут рассмотрены проекты бюджетов внебюджетных фондов (Пенсионного фонда, Фонда соцстрахования и Фонда обязательного медицинского страхования).

Основные параметры федерального бюджета

Согласно проекту, доходы федерального бюджета в 2020 году запланированы на уровне 20,379 трлн рублей. В 2021 году они вырастут до 21,246 трлн рублей, а в 2022 году - до 22,058 трлн рублей.



Расходы бюджета, как ожидается, также будут расти - до 19,503 трлн рублей в 2020 году, 20,634 трлн рублей в 2021 году и 21,763 трлн рублей в 2022 году. Существенную долю по-прежнему будут составлять расходы на социальное обеспечение, оборону и нацбезопасность.

Префицит федерального бюджета в 2020-2022 годах ожидается на уровне 0,8%, 0,5% и 0,2% ВВП соответственно.

Прогнозируемый объем ВВП на 2020 год составляет 112,863 трлн рублей.

Документ сверстан исходя из заложенной в бюджетном правиле цены на нефть марки Urals (в 2020 году - \$42,4 за баррель). Дополнительные доходы казны от продажи нефти сверх этого уровня направляются в Фонд национального благосостояния (ФНБ).

Бюджет основывается на базовом прогнозе Минэкономразвития, который предполагает рост российского ВВП на 1,7% в 2020 году и ускорение до 3,1% и 3,2% в 2021 и 2022 годах соответственно. Среднегодовая цена нефти, согласно прогнозу, составит \$57 за баррель в 2020 году и снизится до \$56 и \$55 за баррель в 2021 и 2022 годах соответственно. Инфляция ожидается на уровне 3% в 2020 году и 4% в 2021 и 2022 годах.

Национальные проекты

Приоритетом расходов федерального бюджета в ближайшие три года станут национальные проекты - на них будет выделено около 7 трлн рублей. При этом финансирование нацпроектов будет ежегодно расти - с 1,982 трлн рублей в 2020 году до 2,692 трлн рублей в 2022 году.

Финансирование нацпроекта "Демография" в 2020 году составит 616,03 млрд рублей, в 2021 году - 634,75 млрд рублей, в 2022 году - 588,25 млрд рублей.

На нацпроект "Здравоохранение" в 2020 году запланировано 299,7 млрд рублей, в 2021 году - 239,95 млрд рублей, в 2022 году - 253,54 млрд рублей.

На нацпроект "Образование" выделено 125,93 млрд рублей в 2020 году, 134,71 млрд рублей - в 2021 году и 119,25 млрд рублей - в 2022 году.

Финансирование нацпроекта "Жилье и городская среда" запланировано в объеме 105,25 млрд рублей в 2020 году, 108,36 млрд рублей - в 2021 году и 189,14 млрд рублей - в 2022 году.

На нацпроект "Экология" в 2020 году направят 87,99 млрд рублей, в 2021 году - 123,02 млрд рублей, в 2022 году - 146,25 млрд рублей.

Финансирование нацпроекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" в 2020 году составит 104,27 млрд рублей, в 2021 году - 137,4 млрд рублей, в 2022 году - 23,88 млрд рублей.

На реализацию нацпроекта "Производительность труда и поддержка занятости" в 2020 году будет выделено 6,9 млрд рублей, в 2021 году - 6,9 млрд рублей, в 2022 году - 7,48 млрд рублей.

Расходы на нацпроект "Наука" составят 47,39 млрд рублей в 2020 году, 69,78 млрд рублей - в 2021 году, 96,14 млрд рублей - в 2022 году.

На финансирование проекта "Цифровая экономика" выделено 124,2 млрд рублей в 2020 году, 177,89 млрд рублей - в 2021 году, 258,04 млрд рублей - в 2022 году.

Расходы на нацпроект "Культура" в 2020 году составят 14,7 млрд рублей, в 2021 году - 17,83 млрд рублей, в 2022 году - 20,76 млрд рублей.



Финансирование нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" составит 38,53 млрд рублей в 2020 году, 51,28 млрд рублей - в 2021 году, 95,44 млрд рублей - в 2022 году.

Расходы на нацпроект "Международная кооперация и экспорт" запланированы в объеме 74,55 млрд рублей в 2020 году, 123,97 млрд рублей - в 2021 году, 219,35 млрд рублей - в 2022 году.

Реализация Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры обойдется госбюджету в 337,22 млрд рублей в 2020 году, 391,89 млрд рублей - в 2021 году и 675,4 млрд рублей - в 2022 году.

Направления работы

По словам председателя комитета Андрея Макарова, при принятии документа парламентариев следует учесть, что приоритетными направлениями бюджетной политики в следующие три года станут: развитие сельских территорий, выравнивание бюджетной обеспеченности регионов, инвестиционная поддержка со стороны государства важных региональных проектов и значительное повышение эффективности расходования бюджетных средств.

Как подчеркнул первый вице-спикер Госдумы Александр Жуков, в ходе подготовки к первому чтению проекта "принят целый ряд революционных решений, которых никогда не было раньше при рассмотрении бюджета". По его словам, речь идет о поручении правительству до 1 декабря 2019 года принять нормативные правовые акты о правилах предоставления и распределения субсидий и иных межбюджетных трансфертов бюджетам регионов, а до начала очередного финансового года, то есть до 1 января, заключить соглашения с регионами о предоставлении трансфертов. Кроме того, ко второму чтению должны быть распределены все субсидии (за исключением тех, которые распределяются по конкурсу), субвенции и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ, сказал депутат. "Такого не было еще у нас в истории рассмотрения бюджета до этого никогда. В данном случае правительство пошло полностью навстречу нам", - отметил он.

<https://tass.ru/ekonomika/7032760>

23.10.2019

Работ на рынке труда. Дмитрий Медведев рассказал о цифровых возможностях и вызовах

Мир должен готовиться к масштабной переквалификации работников из-за активной роботизации труда, предупредил премьер-министр Дмитрий Медведев. Но человечество, уверен он, не должно бояться процессов цифрового развития, его все равно не остановить.

Во вторник глава российского правительства вместе со своими коллегами из Белоруссии и Узбекистана принял участие в работе VIII Московского международного форума "Открытые инновации". В нашей стране процессы цифровизации возведены в ранг национальных приоритетов. Финансирование соответствующей программы на срок до 2024 года предусматривает выделение более 1,6 триллиона рублей, напомнил Медведев.

Цифровые платформы естественным образом уже вошли в повседневную жизнь людей. Со временем количество цифровых возможностей в самых разных сферах будет только расширяться. "Мы уже, кстати, работаем над тем, чтобы поступать в российские вузы можно было через интернет", - рассказал Дмитрий Медведев. Для этого проекта отобрано более 50 высших учебных заведений. Со следующего года начнется эксперимент по внедрению электронных паспортов.

Не за горами и переход на электронное голосование на выборах. "Уже pilotные проекты на эту тему реализуются. Есть разные оценки, но очевидно, что все равно так или иначе за этим будущее", - уверен премьер-министр. Однако такая избирательная система должна быть надежно защищена от вмешательства извне. И это только один пример того, как цифровое развитие ставит перед государствами дилемму цифровой безопасности.



Интернет с момента своего создания стал синонимом открытости, но у многих явлений существует обратная сторона. Открытость несет в себе риски, поэтому цифровая безопасность включает в себя множество аспектов. "Прежде всего это обеспечение национальных интересов страны. С этой точки зрения ни один хакер не должен иметь возможность обрушить целиком, например, всю банковскую систему страны", - заметил Дмитрий **Медведев**.

В России, как и в других странах, работают над национальной системой кибербезопасности, но и тут можно найти обратную сторону. "Это угроза утраты приватности личности, то есть, по сути, утрата частной жизни", - заметил премьер. Грань между частным и публичным пространством сегодня практически невозможно измерить, добавил он, и необходимо выстраивать хрупкий баланс между безопасностью и гарантиями защиты частной жизни.

Вторая дилемма, стоящая перед миром, - трансформация **рынка труда** в связи с роботизацией. За четыре столетия с момента промышленной революции машины не смогли вытеснить людей и, считает **Медведев**, все-таки не смогут это сделать окончательно. Сейчас в мире работает около 2,5 миллиона роботов, в основном в отдельных странах, как Южная Корея, Германия. "Уровень занятости в этих странах высокий, тем не менее мы все равно должны готовиться к серьезной переквалификации людей", - заявил **Медведев**. - Надо учить специалистов, которые способны работать с технологиями автоматизации, с роботами".

- Низкоквалифицированный **труд** в конечном счете должен отходить к роботам, а люди должны обладать так называемыми мягкими навыками. То есть креативным мышлением, способностью оперативно решать проблемы, - сказал премьер-министр.

Третий вызов связан с правовым регулированием, которое не должно тормозить инновационное развитие. "Закон никогда не будет поспевать за технологическими изменениями. И очень хорошо, - уверен глава **кабмина**, - потому что если бы **закон** всегда успевал, никаких технологических изменений не появилось бы!".

"Мы должны ускорять вывод новых технологий на рынок, для этого перевернуть модель регулирования, принимать не запретительные, а дозволительные нормы", - считает председатель правительства. Такой идеологии придерживается правовой режим, названный регуляторными песочниками: он позволит инноваторам работать так, чтобы не преступать **закон**.

Примером стали отечественные разработки беспилотного транспорта, которые могли бы продвигаться быстрее, однако на тестирование пока получилось вывести чуть больше 50 автомобилей. Причина - сложности сертификации.

Выяснилось, что люди пока тоже осторожно относятся к автомобилям без водителей. Инновационный центр "Сколково" стал одной из площадок для тестирования машин, и, как рассказал проживающий здесь модератор пленарной сессии, местные жители написали жалобу, что по **закону** нельзя эксплуатировать транспортное средство без водителя. "Дети ходят по дороге, мы боимся, пишут люди", - сказал он. В результате за руль автомобилей будущего посадили водителей, которые просто сидят и ничем не управляют. "Это поправить можно. Я собирал всех, и сотрудников Генпрокуратуры, МВД, которые прежде всего за этим наблюдают. Нужно просто правила изменить", - прокомментировал премьер.

Спустя полтора часа дискуссии он призвал не бояться цифрового развития. "Все равно человечество найдет какую-то свою среднюю дорогу, поэтому ничего критического, я подозреваю, не произойдет на **рынке труда** в ближайшее годы. Будет найден баланс между роботами и обычной человеческой занятостью", - подчеркнул **Медведев**. Возможно смещение в сторону более высокотехнологичных специальностей, гибкой, удаленной занятости, но фатальных перемен не наступит.

В части регулирования тоже, не сомневается **Медведев**, будет найден средний путь. В международное регулирование он не верит. "Мы будем заниматься национальным регулированием, регулированием в рамках



интеграционных объединений, безусловно, но это должно быть такое дозволительное и рамочное регулирование. В этом случае оно не будет сдерживать научно-технический прогресс", - указал премьер.

Российская газета**22.10.2019**

Семин: В 2020 году службы занятости Кемеровской области будут реформированы

Координатор проекта ОНФ «Служба занятости 2.0», член Общественной палаты РФ Илья Семин в Новокузнецке на совещании «Региональная кадровая сессия «Регион возможностей» сообщил, что в 2020 г. службы занятости Кемеровской области будут реформированы и обновятся. Сейчас в pilotном проекте уже участвуют 16 субъектов России.

По мнению экспертов ОНФ, сегодня люди ждут от служб занятости населения (СЗН) новых форматов в работе. И очень важно расширить набор инструментов для подбора нужных работников. В связи с этим эксперты ОНФ разработали и направили в **Минтруд** России «Народный стандарт СЗН». Он содержит предложения по повышению эффективности этих служб.

Также Минэкономразвития совместно с **Минтрудом** РФ и **Рострудом** разработали модель служб занятости нового типа. Принципы их работы обновят и стандартизируют. В планах - активизировать взаимодействие между работодателями, службами занятости и образовательными учреждениями, повысить ориентированность на результат для каждого соискателя.

Семин напомнил, что эксперты ОНФ, в частности, предлагали закрепить за службами занятости функции по прогнозированию потребности в кадрах (прогноз кадрового баланса в субъектах страны), разработке перечня топ-50 перспективных и востребованных профессий в том или ином регионе и другие задачи. «Также речь идет про упрощение процедуры предоставления вакансий работодателями, установку эффективных KPI для работников служб занятости, оптимизацию кадрового состава таких служб, развитие дистанционных и цифровых методов обучения и переобучения и использование дифференцированного подхода к установке норм проведения мероприятий. Есть предложение проводить на федеральном уровне Единый день профориентации и Единый день трудоустройства, а также развивать институт стажировок для содействия труду молодежи», - сказал он.

Напомним, что 28 мая 2018 г. в центре занятости населения города Кемерово состоялась встреча сотрудников ГК «Росатом» и специалистов службы занятости населения Кемеровской области. Эта дата стала началом внедрения технологий бережливого производства в органах власти и бюджетных учреждениях региона. Представители ГК «Росатом» презентовали опыт организации бережливого производства в учреждениях социальной направленности и провели обучение по реализации проекта.

Сегодня в процесс оптимизации вовлечены все 25 центров занятости населения Кузбасса и департамент труда и занятости населения Кемеровской области. Всего в СЗН Кемеровской области реализуется более 80 проектов.

<https://onf.ru/2019/10/22/semin-v-2020-godu-sluzhby-zanyatosti-kemerovskoy-oblasti-budut-reformirovany/>

22.10.2019

Твердый спрос на мягкие навыки и законы. Дмитрий Медведев потребовал ускорить работу над регуляторными песочницами

Искусственный интеллект и автоматизация производства изменят **рынок труда** и потребуют реформы образования для развития «мягких» навыков, заявили участники форума «Открытые инновации» в Сколково. Для развития



технологий в РФ премьер-министр Дмитрий **Медведев** требует ускорить вывод новых решений на рынок за счет смягчения регулирования — упоминался, в частности, **законопроект** о регуляторных песочницах, увязший в согласованиях в Белом доме. Премьеры Белоруссии Сергей Румас и Узбекистана Абдулла Арипов также рассказывали об успехах локальной цифровизации. Господин Румас предложил поднять финансирование венчурных проектов на уровень союза. Главу же коллегии ЕЭК Тиграна Саркисяна больше интересовала интероперабельность новых национальных цифровых стандартов.

Во вторник на сессии «Интеллектуальная экономика: три дилеммы для цифровой нации» форума «Открытые инновации» премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** традиционно отметил успехи в госцифровизации: «Не все тенденции, которые мы прогнозировали на первых форумах, оправдались, но... цифровые платформы уже стали обыденностью — и это наше конкурентное преимущество, что 75% населения могут пользоваться этими сервисами».

По словам господина **Медведева**, всего на «цифру» в ближайшие годы бюджет потратит 1,6 трлн руб.— по данным «Ъ», сейчас власти обсуждают механизмы распределения средств в рамках семи «дорожных карт» по «сквозным технологиям».

Также власти намерены запустить эксперимент по интернет-поступлению в вузы и выдачу с 1 марта электронных паспортов (карты с чипом, содержащим данные об имени владельца, регистрации, водительском удостоверении, СНИЛС и др.). Их внедрение, напомним, начнется в 2020 году в Москве, а бумажные паспорта перестанут выдаваться в РФ в 2022 году.

Интересуют Белый дом и вызванные цифровизацией изменения **рынка труда**. «Ученые прогнозируют появление в ближайшие два года 133 млн новых рабочих мест взамен исчезающих 75 млн, мы должны готовиться к серьезной переквалификации людей. Надо учить специалистов, которые способны работать с технологиями автоматизации, с роботами. Неквалифицированный **труд**... должен отходить к роботам, а люди должны обладать так называемыми мягкими навыками, то есть креативным мышлением, способностью оперативно решать проблемы. Это требует изменений в системе образования»,— рассуждал Дмитрий **Медведев**. «Смещение приоритетов потребует глубокой культурной перемены»,— поддержал его профессор факультета философии Оксфордского университета, основатель Института будущего человечества Ник Бостром.

Говоря о балансе цифровых рисков и необходимости сохранить регуляторную свободу прогрессивных отраслей, глава правительства отметил, что регулирование не должно тормозить развитие, но в реальности тестирование новых решений часто конфликтует с **законодательством**. В качестве примера он привел данные об использовании беспилотных автомобилей: в РФ сертификацию прошли 55 таких машин, тогда как в США — уже 1,5 тыс., в Китае — 400. «Мы должны ускорять вывод новых технологий на рынок, принимать дозволительные, а не запретительные меры, для этого разрабатывается **закон** о регуляторных песочницах»,— напомнил премьер (проект разработан Минэкономики совместно с фондом «Сколково» и ЦСР, но увяз в согласованиях: возражения к нему вызвала норма о праве правительства делать изъятия из действующего **законодательства**, то есть смешение функций законодательной и исполнительной властей).

Премьер-министр Белоруссии Сергей Румас, в свою очередь, отметил успехи Минска в разворачивании парка высоких технологий (декрет о нем подписан два года назад — парк должен был стать белорусским «цифровым офшором», но в итоге превратился как раз в регуляторную песочницу). «Парк растет на 30–40% в год, в этом году экспорт его услуг составит \$2 млрд»,— отметил господин Румас, утечка мозгов перестала быть фатальной проблемой для страны. Премьер-министра Узбекистана Абдуллу Арипова, напомнившего о том, что 40% населения в мире не имеют доступа в интернет, больше интересовало развитие цифровой инфраструктуры. Впрочем, Узбекистан также совместно с властями ОАЭ готовит проект по подготовке 1 млн программистов и уже запустил парк, аналогичный белорусскому (в основном его резиденты занимаются аутсорсингом для зарубежных заказчиков).



Говоря о финансировании инноваций, Сергей Румас предложил объединить такие усилия в ЕАЭС, создав специальный венчурный фонд, пока многие стартапы, получая финансирование в США и ЕС, меняют и «прописку». Идею поддержал присутствовавший в зале глава коллегии ЕЭК Тигран Саркисян — отдельно он отметил интерес стран союза в сопоставимости европейских, китайских и евразийских стандартов для обеспечения их интероперабельности.

<https://www.kommersant.ru/doc/4134087>

22.10.2019

Выросло число работающих пенсионеров

За последние 15 лет число работающих россиян в возрасте от 60 до 72 лет выросло в полтора раза. Если в феврале 2005 года -их было 2,7 миллиона человек, то в январе текущего года - 4,1 миллиона. Таковы данные Росстата.

"Повышение пенсионного возраста объективно увеличивает **предложение** рабочей силы в возрасте выше 55 лет у женщин и 60 лет у мужчин, - говорит профессор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов. - На первом этапе это не очень высокая цифра, поскольку действуют президентские льготы досрочного выхода на пенсию в первые два года (в 55,5 и 56,5 года, 60,5 и 61,5 года). Но уже сейчас сохранение занятости актуально для более 500 тысяч человек".

По оценке Сафона, лишь 5-7% людей после выхода на пенсию могут обеспечить безбедную старость, не продолжая работать. При этом далеко не каждый человек старшего возраста, желающий продолжить трудовой путь после выхода на пенсию, имеет возможность реализовать свое желание. И для этого есть объективные причины, в том числе общее снижение численности рабочих мест; сокращение числа вакансий в традиционных отраслях, связанных с массовой занятостью; снижение спроса на рабочую силу со стороны крупных и средних предприятий.

Сами люди зрелого возраста говорят, что главная проблема при **трудоустройстве** - это приоритет молодым специалистам (так считает 51% участников исследования, проведенного Академией труда и социальных отношений). На втором месте - нехватка рабочих мест (20%), на третьем - отсутствие вакансий по специальности, которой владеет человек (13%).

Главная проблема при **трудоустройстве** людей старшего возраста - приоритет молодым специалистам

"Безусловно, есть запрет отказывать в приеме на работу по возрасту. Но пока эта норма спящая, поскольку доказать истцу факт возрастной дискриминации практически невозможно", - констатирует Сафонов. В отличие от европейских стран, где в гражданском процессе бремя доказательства отсутствия возрастной дискриминации возлагается на работодателя. Этот опыт можно было бы взять на вооружение, полагает эксперт.

Кроме того, стоит ввести обязательное **рассмотрение** причин увольнения возрастных работников в особом порядке. Например, по согласованию с советом трудового коллектива, профсоюзной организацией или в рамках трехсторонней комиссии по социальному партнерству на уровне муниципалитета. Если причиной увольнения послужит недостаток квалификации, то таких работников направлять за счет бюджета на дополнительное обучение по согласованной с работодателем программе, продолжает эксперт.

Сафонов также предлагает формировать группы экспертов-советников из числа работников старшего возраста. "Для этого можно было бы внести соответствующие **изменения в законы** о государственной службе и государственной гражданской службе", - говорит он.

В любом случае дополнительное обучение работников старших возрастов должно быть не частью программы содействия занятости лицам, находящимся под угрозой увольнения, а реновацией профессиональной квалификации старших поколений. Обучение должно происходить постоянно и в системе среднего профессионального и высшего образования.



Сегодня 72 процента пенсионеров продолжают трудиться из-за низкой пенсии, 22 - из-за необходимости содержать других членов семьи. По 14 процентов приходится на тех, кому важно сохранить социальный статус и интерес к профессии. Из-за удобного месторасположения работы и желания избежать одиночества трудятся 13 и 12 процентов пенсионеров соответственно.

<https://rg.ru/2019/10/22/vyroslo-chislo-rabotaiushchih-pensionerov.html>

22.10.2019

В СФ предлагают предоставлять отсрочку от армии выпускникам медвузов с целевой подготовкой

В **Совете Федерации** предлагают правительству внести **поправки в закон** "О воинской обязанности и военной службе" в части предоставления отсрочки от службы в армии для молодых специалистов с высшим медицинским образованием, приступившим к работе в рамках целевой подготовки.

Такое **предложение** содержится в рекомендациях заседания Совета по региональному здравоохранению при **Совете Федерации**.

В настоящее время отсрочку от службы в ВС РФ предоставляют только студентам на время обучения. При заключении договора с "заказчиком" - регионом или предприятием - выпускник должен отработать по целевой подготовке три года.

Кабмину также предлагается увеличить квоту целевого приема в медицинские вузы с 2020 года не ниже 70%, с 2021 года - до 90% от общего количества мест за счет бюджетного обучения. Также рекомендуется "установить фиксированную квоту приема на целевое обучение по программам ординатуры не ниже 100%", говорится в документе.

Минздраву сенаторы рекомендуют совместно с регионами проанализировать состояние первичного звена здравоохранения, в том числе "провести оценку уровня зарплаты медицинских работников и эффективности применяемых систем оплаты труда в медицинских организациях".

РИА Новости. Все Новости

22.10.2019

В России зарплаты бюджетников в 2020 году вырастут на 7%

Министр финансов России Антон Силуанов заявил, что в 2020 году рост заработных плат работников бюджетной сферы составит 7%, а увеличение инфляции прогнозируется на уровне 3-4%.

По его словам, бюджет составлен так, чтобы "инфляционный налог не съедал заработную плату", пенсию и сбережения.

"Рост заработной платы бюджетников на следующий год составит 7%, а рост инфляции, по прогнозам на следующий год, мы предполагаем на уровне от 3 до 4%", - цитирует РИА Новости главу Минфина.

В апреле министр труда и социальной защиты Максим Топилин сообщил, что реальная заработная плата россиян выросла в 2018 году на 6,8%, что является самым высоким показателем с 2012 года.

С 1 октября в России, согласно распоряжению российского премьера Дмитрия Медведева, на 4,3% проиндексированы зарплаты работников бюджетной сферы.

<https://russian.rt.com/russia/news/679607-byudzhetniki-rost-zarplata-siluanov>



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

23.10.2019

Медведев обсудит организацию дистанционного контроля за безопасностью промышленности

Премьер-министр России Дмитрий Медведев проведет в среду совещание по внедрению системы дистанционного контроля промышленной безопасности. Она создается в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности.

Как пояснили в пресс-службе **кабинета министров**, "система дистанционного контроля (надзора) промышленной безопасности (СДК ПБ) опасных производственных объектов - это комплекс программных и программно-аппаратных средств, а также специализированных технических средств, обеспечивающих непрерывное получение, обработку и передачу в режиме реального времени информации о значениях параметров технологических процессов и процессов обеспечения функционирования опасного производственного объекта". Это параметры, определяющие безопасность объекта, сообщающие о состоянии систем противоаварийной защиты и их срабатывании, состоянии технических устройств, а также о регистрации аварий и инцидентов на опасном производственном объекте. Цель создания СДК ПБ - управление рисками возникновения аварий на опасных производственных объектах, раннее распознавание и прогнозирование развития предаварийных ситуаций, обеспечение возможности **принятия** превентивных мер для предотвращения аварий.

С 2015 года на площадке ЗАО "Российская корпорация средств связи" реализуется pilotный проект Ситуационно-аналитического центра (САЦ) СДК ПБ, предназначенного для персональной и коллективной организационно-аналитической работы по формированию глобальной картины состояния промышленной безопасности на опасных производственных объектах. Сейчас к САЦ подключены предприятия ПАО "Сибур холдинг", ПАО "Лукойл", АО "СУЭК", АО "Газпромнефть", ПАО "Газпром".

В совещании примут участие вице-премьер - руководитель аппарата правительства Константин Чуйченко, вице-премьер Дмитрий Козак, министр труда и социальной защиты Максим Топилин, руководитель Ростехнадзора Алексей Алешин, руководители ведомств, главы профильных предприятий. В пресс-службе **кабмина** уточнили, что совещание пройдет на площадке ПАО "Сибур холдинг" - крупнейшей в России интегрированной нефтехимической компании, занимающейся переработкой углеводородов в пластики, каучуки и другие продукты с высокой добавленной стоимостью.

<https://tass.ru/ekonomika/7032741>

23.10.2019

Форум «Безопасность и охрана труда в Республике Марий Эл - 2019» пройдет в Йошкар-Оле

20 ноября на базе Волгатеха пройдет республиканский форум «Безопасность и охрана труда в Республике Марий Эл - 2019». Об этом сообщает Департамент труда и занятости населения РМЭ на портале mari-el.gov.ru.

Организаторами форума выступают сам Департамент и ПГТУ, а участниками станут представители Правительства республики, органов исполнительной власти и местного самоуправления, контрольно-надзорных органов, территориальных фондов, объединений, организаций, компаний и предприятий РМЭ.

В рамках форума пройдут мероприятия, направленные на привлечение внимания общественности к вопросам безопасности, охраны труда, профилактики **производственного травматизма** и профессиональных заболеваний.

Проходить форум будет в формате дискуссионных площадок по основным направлениям совершенствования и развития системы управления охраной труда на предприятиях и в организациях РМЭ.



В эти дни откроется выставка средств индивидуальной защиты, где будут продемонстрированы современные технологии и готовые решения для обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, а также выставки детских рисунков «Охрана труда глазами детей», профилактики ВИЧ-инфекции на рабочих местах (можно будет пройти бесплатное и анонимное экспресс-тестирование на ВИЧ) и экспозиция «Здоровье».

Будут работать секции, посвященные важнейшим вопросам охраны труда.

По вопросам участия в форуме, обращайтесь по телефону: 8 (8362) 42-99-17.

<https://www.marpravda.ru/news/zhizn-v-mariy-el/forum-bezopasnost-i-okhrana-truda-v-respublike-mariy-el-2019-proydet-v-yoshkar-ole/>